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Szeged védekezése 
a ragályos betegségek ellen. 

(Saját tudósítónktól.) Az egészségügyi 
bizottság kedden délután öt órakor ülést tar-
tott dr. Somogyi Szilveszter polgármestei 
elnöklésével. A polgármester megválasztása 
óta először elnökölt az egészségügyi bizott-
ság ülésén, amelynek megnyitása után meleg 
szavakkal üdvözölte dr. Szalay József főika-
pitányt és dr. Wolt Ferenc főorvost, akik uj 
hivatali minőségükben először jelentek meg a 
bizottság tanácskozásainál. 

Dr. Szalay József főkapitány előadta, 
liogy a ragályos betegségek csiráit főképen 
a legyek és a szúnyogok hordják szét, ezek 
ellen keli tehát védekezni. A legyek és szú-
nyogok viszik szét főképen a hasihagymáz, 
a vérhas, a kolera, a himlő és a gyermekhű-
dés csiráit. Ezek :a rovarok főkép vizes he-
lyeken tenyésznek és az emberlakta területe-
ket keresik fel. A mostani évben, amely a 
vadvizes területekben bővelkedik, különösen 
szaporák ezek a rovarok. Mivel a háborúból 
sok ragályos katona kerülhet a városba, a 
rovarok ellen, amelyek a ragály terjesztői, 
különösen védekezni kell. A védekezés a kö-
vetkező: A pincék, istállók, husárusitóhelyek, 
vágóhídi és gyeptelep tisztámartása. A szú-
nyogok ellen ugy kell védekeznünk, hogy az 
iszapos területeket, amelyek a szúnyogok te-
nyésztőhelyei, olcsó petróleummal öntsék le. 

Dr. Wolf Ferenc az orvosi kar nevében 
köszönetét fejezi ki a főkapitánynak, aki 
kezdeményezte, hogy a ragályos betegségek-
nek a rovarok által való sz'étihordását meg-
akadályozzák. A rovarok ellen való védeke-
zésre vonatkozólag a főkapitány javaslatát 
azzal pótolja még, hogy a szemétlerakódéi 
helyeket meszes vízzel fertőtlenítsék; a sze-
metet zárt ládákban szállítsák el. 

A lakosságnak is védekezni kell. Az ab-
lakokat tinóim- hálóval, organtinnal kell be-
fedni. Az ételt szintén he kell takarni; ,a szo-
bákban pedig légypusztitó szereket kell al-
kalmazni. 

Dr. Kovács József arra figyelmeztette 
az egészségügyi bizottságot, hogy a város 
külső területe tele van rovar termelő fészkek-
kel. A tisztaság szempontjából fontos a gőz-
fürdő tisztántartása is. Minden vonalon hat-
ványozott mértékben kell óvni az egészság-
ügyi érdekeket, mert a népnek nincsen meg 
az az elegendő táplálkozása, mint más évek-
ben s igy kellő ellenálló képességgel nem bir. 

Újlaki Antal szólalt fel ezután. Két kö-
rülményre Ihívja fel a bizottság figyelmét, a 
mi a tisztaság szempontjából nagyon fontos. 
Az egyik a Nagykörúton kívül levő utcák ár-
kaiban levő szennyvizek leveztése; a másik 
pedig a pincékben összegyűlendő talajviz ki-
szivattyuztatása. 

A bizottság arra az álláspontra helyez-
kedik, hogy ezt a két kérdést csak az általá-
nos csatornázással lehetne1 megoldani. 

Dr. Turcsányi Imre azt indítványozza, 
hogy füzeteket vagy röpcédulákat nyomas-
sanak és a lakosság közöt tigy terjesszék a 
tisztaságra való figyelmeztetést. 

A bizottság elfogadta az indítványt és 
a füzetek megszerkesztésére dr, Turcsányi 
Imrét; Újlaki Antalt és dr. Wolf Ferencet kér-
ték fel. 

Dr. Falta Marcel szerint csak ugy lehet-
ne védekezni a legyek ellen, ha a hatóság 
minden kiló beszolgáltatott légy után 30 fil-
lért fizetne. 

Dr. Szalay József: Tekintettel a nagy 
drágaságra, akkor makszimáljuk mindjárt a 
légy árát. (Derültség.) 

A bizottság ugy találta, hogy a legyeket 
és szúnyogokat még a petében kell irtani és 
Wolf Ferenc indítványát fogadta el, amely 
szerint az álló-vizek ,a lerakodóhelyei a pe-
téknek, tehát azokat le kell vezetni. 

Dr. Somogyi Szilveszter: Több tárgy 
nem lévén, bejelentem, -hogy az elnökségről 
lemondok, mivel a közegészségügyi bizott-

ságnak a mindenkori főkapitány szokott el-
nöke lenni. Megválasztásra ajánlom dr. Sza-
lay főkapitány urat. 

A bizottság egyhangúlag megválasztotta 
elnökének a főkapitányt, aki ezúttal progra-
mot nem ad-ot, hanem az ülést mindjárt t e is 
zárta. 
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Galícia, 1915. május 1. 
El-kiszakadtam messzi tavaszba, 
S a szivem, jaj, sose fájt igy; 
Halálos vágyak esői vernek: 
Otthon a jószágu, szép napos utcán 
Nyitnak a májusi kertek, 
Most nyitnak a májusi kertek ... 

• . : . . v. -. / i - \ 

S itt én rejtő ködökön búvok, 
Térdig a véribe: 
S otthon a jószagu, szép napos utcán: 
Jársz Rea, tiszta fehérbe, 
Vérpiros rózsalevélbe ... 

El kiszakadtam, messzi tavaszba, 
iS a szivem, jaj, sc.se fájt igy: 
Virágos vágyak meddőn porozzák; 
,S otthon a jószagu, szép napos utcán 
Nyitnak a májusi rózsák, 
Most nyitnak a májusi rózsák ... 

Kleist. 

— Köszönetnyilvánítás. A május 2 án 
rendezett Jüsttelen-nap" alkalmából Szeged 
város hazafias közönsége kooétaftten oly ra-
gyogó bizonyságát adta kifogyhatatlan áldo-
zatkészség éneik , (hegy arról csak a legna-
gyobb elösme>ré®s-el és őszinte hálánk nyilivá-
ni'tásá'vial jegyezhetjük ,Bizottságunk történe-
téibe azt az uj-aihb (fejezetet, inely -az eljövendő 
boldogabb időkben a késő utódoknak is tudo-
mására adja iá mostani nagy idők tanúinak 
önzetlen hazaszeretetét. És midőn közönsé-
günk pártfogását h,áfáival (köszönjük, e-gy-
szsramind megemlíteni óha j t juk mindazokat, 
kik Tladisegdtő Bizottságunk emberbaráti és 
hazafias törekvéseit ez-uttai is oly sikeresen 
előmozdították. Elsősorban a szegedi sajtót, 
mely tekintélyével és áldozatkészségével tá-
mogatjia állandóan Bizottságunkat, — a fá-
radhatat lan és buzgó szegedi hölgyeket, kik 
a gyűjtésiben segit&éígünkr© voltak, a m. kir. 
5-ik honvéd gyalogezred pótzászlóaljának pa-
rancsnokságát, a honvédzenek-ar díjtalan át -
engedéséért. Háláival adózunk továbbá szíves 
közreműködésükért: Csüngi János királyi ta-
nácsos, ia Szegedi Kereskedelmi és Iparbank 
vezérigazgatójának, Vermes iZsigm-o-nd fő-
pénztáros és Nőnap Dezső pénztáros uraik-
nak, Kőrössy István postafőnök urnák, Ga-
Iiczer Igmáiczné postaszállitónalk, Bartos Li-
pót myoindatuijajdoncs urnáik 2000 club nyom-
tatvány d í j ta lan szállításáért. Szegeden, 1915. 
máijins 11-én. A „Szegedi Nőipar és Háziipari 
Egyesület Hadsegitő Bizottsága" nevében. 
Dr. Orkonyi lEdéné elnök, Dr. Arany Károly-
né ügyvezető-alelnök, Arany Olga titkár. 

— Városi közgyűlés. Szeged város tör-
vényhatósági bizottsága május 19-én délután 
4 órakor t a r t j a meg májusi rendes közgyűlé-
sét. Tárgysorozat: Polgármesteri előterjesz-
tések, interpellációk, indítványok. 

— Második hadi kölcsön. A Szegedi 
Kereskedelmi és Iparbank igazgatósága ér-
tesiti a nagyközönséget, hogy a m. kir. pénz-
ügyminisztérium a kibocsáj tan-dó 6% és 5Lh 
%-os ;n. kir. hadi kölcsön aláírási helyéül 
intézetünket hivatalosan kijelölte. A hadiköl-
csönre aláírási előjegyzéseket már most el-
fogad és arra fog törekedni, liogy az érdek-
lődők hazafias törekvéseit minden irányban 
előmozdítsa. 

— Jön a gyüjtőkocsi. Szerdán május 
12-én a gyűjtők öcsi iámét ia belvárosban jár. 
Útirány: Rudolf-tér, Erzsébet-rakpart, Szeg-
fű-utca, Révai-utiea, Oroszlán-utca, Bástya-
utaa, Arany János-utca, Takaréktár-utca, 
Horváth Mibály-utca, Ferenc József-rakpart. 
A gyüjtőkocsi raktárhelyisége a Széchényi-
téren, a Korzó-mozi liáaban van. 

— Katonai előléptetések és kitüntetések 
A hivatalos lap legújabb száíma közli, 'hogy a 
király Birthelmer Frigyes 7. árlkász-zászló-
aljlbéli hadnagyot, Tanka Sándor és Szabó 
József 46-ik gyaHogezredlbeli hadnagyokat fő-
hadnagygyá léptette elő. Dr. Irányi András 
a 46. gyalogezred tartalékos segédorvcsá-nak 
az ellenséggel szemben teljesített kitűnő szol-
gálata eliameréseül a koronás arany érdem-
keresztet a vitézségi érean szalagjául, Hollásy 
Sándor 46. gyalogezredben (főhadnagynak, 
aki hősi halált halt az északi liaretóren, a 
katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiélkit-
ménnyed, Kolozs Lajos, az 5. honvéd gyalog-
ezred tartalékos hadnagyának pedig az első 
osztályú ezüst vitézségi énm-et adományozta 
a király. 

— Osztrák miniszter tanács Bécsből 
jelentik: A N. Fr. Pr . közli, hogy tegnap dél-
után gróf Stürgkh miniszterelnök elnöklésé-
vel minisztertanács volt, amelyen a kabinet 
valamennyi tagja résztvett. 

— Vizsgák a szegedi középiskolákban. 
A közoktatási miniszter rendelete értelmében 
az összes középiskolák tanulói ebiben a hó-
napban vizsgáznak. A jövő héten már meg-
kezdődnek a szegedi iskolákban a vizsgála-
t ik; a giiinn á zimiidkban ós a főreál iskolák-
ban május 22-én osztják .ki a bizcnyitvány-u-
kat. 

— A hadbavonul t művészek kiáll í tása 
és a város. Mint már megírtuk, a szegedi 
ezredeikben szolgáló művészek a kinltunpalo-
t-ában 'képkiállitást rendeztek és a tár lat jö-
vedelmének 25 százalékát a vak katonáik se-
gélyezésére fordí t ják. Dr. Cicátricis Lajc-s 
főispán -m-cst átiratban fölhívta a polgármaee-
ter fiigyelmét arra, liogy a ivárcsi tisztviselők 
pártolják a. játékonycékt tárlatot. 

— A mezőgazdasági munkákra rabo-
kat is lehet alkalmazni. Balogh Jenő igaz-
sáigügyiminiiszter körrendeletet intézett a ha-
tóiíálgcklhoz a t alkuiknak mezőgazdasági imiiin-
kákra való alkalmazása végett. A napokban 
leérkezett Szegedre is az igaiz;- áglügylininisz-
'ter (körrendelete. A rendelet tiudatt-a a főis-
pánnal, az ügyészséggel és a szegedi börtön-
igazlgatésáiggal, hegy a (mezei munkákra 
csak olyan letartóztatottakat szabad alkal-
mazni, lakik vétségért, vagy kevésbé súlyos 
bűntettért börtön- v,agy fogházbüntetésre 
vaunak ítélve. Azoknak a szegedi gazdáknak, 
akik igényt tartanak ratomnnk-áöokra, kérel-
mükét a bortönigazgatóságlhcz kell benyúj-
tani. A rábmunkáscknalk 1 korona 20 fülért 
kell fizetni naponkint, ezenkívül a munkaadó 
köteles az ellátásról gondoskodni és az őrizet-
tel járó költségeiket a kincstárnak megtérí-
teni. Azok a szegedi gazdák, akik ralnnuiiká-
sdkat használnak ma jd mezei munkák eLvég-
ziásére, csakis húszas rab csoportok átvételére 
egyesülhetnek. iRabmiunikáscs z t agok átvétele 
alkalmával <a gazdáiknak kötelező nyilatkoza-
tot kell tenni a föltételek szigorú megtar-
tására. 

— Állatvásár Alsótanyán. A belügymi-
niszter a városi tanács felter jesztésére megen-
gedte, liogy minden csütörtökön. Alsótanyán 
állat- és takurmámyvásárt tartsanak. Ez a 
vásár némileg enyhíteni -fogja a tűrhetetlen 
bulsárakat, ha a hiuisipa-rosoík egyáltalán haj-
landók számolni a közönség legjogosabb ér-
d-ekeivel és- igényeivel. 

— Szerb izgatók a szegedi tábla előtt. 
Dulyevác József újvidéki magánihivatalnti-
kot a törvényszék két hónapi fogházra ítélte 
izgatásért. A szegedi ítélőtábla (kedden tár-
gyalta ezt az ülgyet ós Diulyevác büntetését 


